【捐血活動訊息】
捐血救人●榮神益人                                    整理：板橋北區 江金順

主辦單位：板橋北區扶輪社社長  劉阿國及全體社友                       (LIFE)
協辦單位：台北縣生命線協會志工團

時    間：99年11月13日早上11:00～下午18:00

地    點：板橋市縣民大道與重慶路口(非常熱區)

◎歡迎各界人士前往捐血共襄善舉◎
【捐血答客問／常識篇】
1.捐血有什麼好處？
捐血是助人益己的善行義舉；不但可以促進血液新陳代謝，有益自己的健康，更重要的是可以幫助傷病患者挽救生命。
 
2.捐血有那些條件？是不是每個人都能捐血？
捐血的基本條件是年滿17歲以上、65歲以下；男性體重50公斤、女性45公斤以上，只要身體健康的人都能捐血。
 
3.為什麼捐血時，一定要攜帶證件、填登記表，還要經過繁雜的問診手續？
捐血是一件很神聖、嚴謹的行為。為安全起見，捐血人要攜帶具身分證字號及照片的證件，以確認是否為本人捐血。填寫登記表是為每次捐血留下完整紀錄，以備日後查詢。
問診目的主要是：1)保護捐血者：防止因捐血而危害其健康，排除不適合捐血狀況；2)保障受血者：防止因輸血而感染任何疾病。
 
4.捐血的安全間隔為多久？年捐血量的限制又如何？
為提昇血液品質並保障捐血人的健康，依行政院衛生署規定有捐血間隔及年捐血量（以出生日期起算1年）的限制。
(1)全血捐血250毫升，捐血間隔為2個月以上；500毫升間隔3個月以上。男性年捐血量限制在1,500毫升以內；女性年捐血量限制在1,000毫升以內。
(2)分離術捐血間隔為2星期以上；1年最多可以捐24次。其中分離出之血漿，年捐血量不得超過12公升。
 
5.只差幾天即符合捐血間隔期限，是否可以捐血？
為保護捐血人健康，仍請熱心的捐血朋友依規定間隔時間捐血為宜。
 
6.捐血會不會感染疾病？
本會各捐血中心所使用的採血及相關醫療器械均是一人一套，且經嚴格消毒滅菌；用後即丟棄，不再重複使用，因此捐血絕對不會感染任何疾病。
 
7.「捐血」和「輸血」有何不同？
「捐血」是健康的捐血人捐出血液，經過嚴格的篩檢後，合格的血液供給病患輸用；「輸血」則是視病人的需要，將合格的血液輸注病患體內。
 
8.血液有替代品嗎？
目前利用生物技術雖然已經可以生產「人造血漿」、「人造血紅素」等單項產品，但尚無法製造人類血液的完全替代品。
 
9.什麼是「全血」？什麼是「成分血」？
「全血」就是血液的全部，包含有紅血球、白血球、血小板、血漿及凝血因子等各種成分。
「成分血」則是利用離心的原理，將各種血液成分個別分開製備的血品。
 
10.為什麼需要「成分血」？「成分血」有那些？
針對病人的需求提供各種不同的血液成分，不但可以達到最好的療效；同時也充分運用寶貴的血液資源。通常一袋全血可分為血漿、紅血球及血小板，分別提供不同的病人輸用。
本會提供的「成分血」目前有紅血球濃厚液、洗滌紅血球、減除白血球之紅血球濃厚液、白血球濃厚液、血小板濃厚液、分離術血小板、減白分離術血小板、新鮮冷凍血漿、冷凍血漿、冷凍沉澱品等。
 
11.常聽人家說：「捐血就是失血」，是真的嗎？
捐血雖然是將血液抽出體外，但一次抽出的量有一定的限制，是不會影響健康的。一個健康的成年人，全身的血量大約是體重的十三分之一，如果體重65公斤的人，全身血量約5,000毫升，假如一次捐血250毫升，只占全身血液的二十分之一；而且很快再補充新血，因此，對一個健康的人來說，捐血是不會有影響的。
 
12.失血多少會有生命危險？
一般來說，在短時間內突然失血超過1,000毫升就會影響健康，必須考慮是否輸血以維持體內各器官功能，避免發生缺氧情形。
 
13.穿耳洞、針灸、刺青者，是否可捐血？
穿耳洞、針灸如使用拋棄式器具，可以捐血；反之，如使用非拋棄式器具者，需暫緩1年才能捐血。刺青者，一律暫緩1年才能捐血。
 
14.感冒是否可捐血？
一般來說，捐血必須在身體健康良好狀況下才可以。感冒期間常併發呼吸道感染；且身體處於不舒服的情況下，因此，請捐血人痊癒後再捐血為宜。另外，如有服用感冒藥，請停藥1週後再捐血。
 
15.捐血後為何要補充水份？
因血漿中90%是水份，捐完血後補充水份，使血液容積很快恢復，可避免捐血後的不適。
 
16.我的血紅素正常，為什麼每次捐血都要再驗一次？
血液中的血紅素含量會受到很多因素影響，例如生活作習、飲食習慣等。為確認每一位捐血人捐血當時是否合乎健康標準，故每次捐血都必須做血紅素檢查，以保護捐血人，並可維持良好之血品品質。
 
17.蹲下再站起來會頭暈或眼前一片黑，可以捐血嗎？
只要血壓、血紅素都合於捐血者健康標準就可以捐血。但捐血後最好休息10分鐘；喝點飲料後再離開。
 
18.女性捐血人生理期間可否捐血？
為顧慮女性捐血人生理期間部分血液流失及身體不適，仍請捐血人生理期結束後；且血紅素合於規定再捐血為宜。
 
19.捐血時護理人員為什麼給我「良心回電」傳單？
「良心回電」是提昇血液安全的重要一環。主要是提醒一些可能不適合捐血的朋友，在捐完血後5小時內打電話到捐血中心，以便及時適當處理所捐的血液。
 
20.捐完血後多久可以運動？
捐完血後，在扎針部位加壓5分鐘止血後，休息10～15分鐘即可做一般的活動；但劇烈運動或提重物者，建議在24小時後，以免造成瘀血。
 
21.捐血扎針部位為什麼會瘀青？
捐血時，針頭扎進血管收集血液，拔出後，如扎針處未能即時加壓，血管上的針孔尚未癒合，部分血液流至皮下，即造成瘀青現象。如有瘀青現象，初期(24-48小時)先以冰敷；之後再熱敷數天後即可消失。若超過1週仍未恢復，請與捐血中心醫務組連絡處理。
 
22.為什麼到瘧疾疫區要限制1年才能捐血？ 
瘧疾係由瘧蚊之叮咬傳染，亦可由血液及污染的帶原針頭傳播，其潛伏期一般為2-3週，但亦有長達半年至一年之報告，為確保用血安全，目前依據行政院衛生署規定，自瘧疾疫區回國1年內暫緩捐血。
 
23.捐血可以減肥嗎？
經常有民眾問到：「捐血可以減肥嗎？」。事實上，「捐血」並不能減肥，減肥基本應從飲食控制與適當運動著手，捐血主要是把捐出的血液用來治療傷病患者。
 
24.是否於全國任何一個捐血地點都可查到捐血紀錄？
民國88年起，本會資訊系統已將全國六個捐血中心之捐血人資料整合。所以您只要透過任何一個捐血地點的電腦即可查詢最近捐血紀錄及捐血總次數等相關資訊。
